
listopad

V ARCHITEKTONICKÉ soutěži o revitalizaci Masarykova náměstí získal 1. cenu návrh pražského ateliéru MCA atelier. 
Návrh kromě jiného zřizuje na západní straně Masarykova náměstí širokou pěší promenádu se dvěma řadami stromů, kde 
mohou být umístěny restaurační zahrádky. Více na str. 2. Repro: archiv MMJ

kandidátní listina příjmení, jméno, tituly věk hlasy abs.
1 ANO 2011 Popelka Radek MBA 47 3 598
2 ANO 2011 Kourek Radek Ing. Ph.D. 47 3 260
3 ANO 2011 Šedivý Richard Ing. 35 3 214
4 ANO 2011 Faltus Zdeněk MUDr. 61 3 339
5 ANO 2011 Habán Rostislav Ing. 44 3 236
6 ANO 2011 Neckář Miloslav Ing. 56 3 169
7 ANO 2011 Mayer Daniel MBA 39 3 146
8 ANO 2011 Pokorný Jiří Ing. 43 3 129
9 ANO 2011 Jiřiště Jan Bc. 36 3 123
10 ANO 2011 Skořepová Magdaléna 48 3 124
11 FÓRUM JIHLAVA Koubová Karolína MgA. 33 3 292
12 FÓRUM JIHLAVA Hovorka Marek MgA. 38 3 165
13 FÓRUM JIHLAVA Kuchyňa Libor 31 2 969
14 FÓRUM JIHLAVA Mikletičová Lenka Ing. 40 2 813
15 FÓRUM JIHLAVA Tomanec Miroslav Ing. MBA 61 2 747
16 FÓRUM JIHLAVA Děchtěrenko Filip Mgr. Ph.D. 30 2 741
17 FÓRUM JIHLAVA Škarka Daniel Bc. 39 2 599
18 ODS Vymazal Jaroslav Ing. 63 2 670
19 ODS Schrek Vítězslav Mgr. 48 2 576
20 ODS Huňáček Jaroslav Dr. Ing. arch. 57 2 470
21 ODS Ryška Petr Mgr. 51 2 458
22 ODS Laštovička Petr Mgr. 39 2 393
23 ODS Beke David Ing. arch. 38 2 338
24 ŽIJEME JIHLAVOU! Zeman Vít Ing. 46 1 856
25 ŽIJEME JIHLAVOU! Nováková Eva Bc. 37 1 698
26 ŽIJEME JIHLAVOU! Čermáková Silvie Mgr. 42 1 685
27 ŽIJEME JIHLAVOU! Prchal Vojtěch Bc 24 1600
28 KDU-ČSL Laštovička Martin Ing. arch. 53 1 559
30 KDU-ČSL Kalina Jaromír Ing. 52 1 550
31 KDU-ČSL Kodet Josef Mgr. 40 1 446
32 KSČM Šlechtický Pavel Ing. 74 1 405
33 KSČM Kremláčková Božena MVDr. 63 1 397
33 KSČM Vejmělek Ladislav Ing. 58 1 371
34 ČSSD Hyský Martin Ing. Bc. 43 1 519
35 ČSSD Chloupek Rudolf PaedDr. Ing. 67 1 219
36 SPD Paul Petr JUDr. 69 1 072
37 SPD Havlík Tomáš 46 983

Městské zastupitelstvo Jihlavy 
JAN KOBLASA – otevření nové 
miniexpozice
Představení stálé expozice o socha-
řově realizaci parku a pomníku Gus-
tava Mahlera v Jihlavě. 
Dům Gustava Mahlera,
v úterý 6. 11. v 17.00

SVATÝ MARTIN 2018
v neděli 11. 11. ve 14.00,
Masarykovo náměstí.
Více uvnitř NJR.

VEŘEJNÁ PREZENTACE NÁVR-
HŮ 
Územní studie Kosov.
Kino Dukla – sál Edison,
v pondělí 12. 11. od 15.30 hodin.

VÝSTAVA K ARCHITEKTONIC-
KÉ SOUTĚŽI
Revitalizace Masarykova náměstí,
ve vestibulu radnice,
od 3. do 21. prosince.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STRO  MU

V neděli 2. prosince od 16 hodin, 
Masarykovo náměstí. 

Vystoupí Ewa Farna se skupinou, 
MILO a Milan Řezníček s dětskou 
show.

K volbám do obecní-
ho zastupitelstva přišlo 
5. a 6. října více než  
37 procent Ji hlavanů. 

Ve volbách zvítězilo ANO, které-
mu odevzdalo hlasy téměř 22,5 % 
voličů, což je o více než čtyři pro-
centa lepší výsledek, než v předcho-
zích komunálních volbách. 

Ve 37členném zastupitelstvu 
bude mít podle výsledků voleb 10 
hlasů hnutí ANO 2011, sedm hla-
sů FÓRUM JIHLAVA a šest hlasů 
ODS. 

Čtyři hlasy získala trojkoali-
ce Pirátů, TOP 09 a Zelených, s 
názvem ŽIJEME JIHLAVOU!, 
po třech hlasech získaly KSČM a 
KDU-ČSL a po dvou hlasech mají 
ČSSD a SPD.

Největší propad zaznamenala 
ČSSD, kterou zvolilo necelých 7 % 
voličů. Strana zaznamenala o téměř 
10 % horší volební výsledek, než 
před čtyřmi lety. 

Do termínu naší uzávěrky ještě 
neskončila jednání o složení koali-
ce; o úspěch se pokouší Forum Ji-
hlava, ODS, KDU-ČSL a Žijeme 
Jihlavou!, kterou tvoří TOP 09, 
Piráti a Zelení. -lm-
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INAUGU�CE REKTO�. Na 
jihlavské radnici se 18. října konala 
inaugurace rektora Vysoké školy poly-
technické Václava Báči. Přítomni byli 
zástupci města, včetně primátora Ru-
dolfa Chloupka, dále hejtman Kraje Jiří 
Běhounek, náměstek Ministerstva škol-
ství, mládeže a tělovýchovy ČR Pavel 
Doleček nebo rektor Univerzity Karlovy 
Tomáš Zima.  Foto: archiv MMJ

Václav Báča se stal 
rektorem 

Na konci září vyhlásilo město Jihla-
va výsledky architektonické soutěže 
Revitalizace Masarykova náměstí v 
Jihlavě. Do soutěže se přihlásilo 12 
týmů, porota vyhodnotila jako nej-
lepší návrh pražského ateliéru MCA 
atelier. K vítěznému návrhu se bude 
moci veřejnost vyjádřit na plánova-
cím setkání, které proběhne na pře-
lomu roku.

„Porota na vítězném návrhu oceni-
la posílení velkorysosti a řádu, které 
považuje za hlavní hodnoty původní 
kompozice náměstí. Mariánský sloup 
se díky odkrytí stává skutečnou domi-
nantou horní části náměstí a posiluje 
severojižní osu, tvořenou Mariánským 
sloupem a dvojicí kašen, která je ukon-
čena výhledem do krajiny,“ sdělil ná-
městek primátora pro oblast územ-
ního plánu města Radek Popelka, 
místopředseda poroty soutěže.

Autory vítězného návrhu jsou doc. 
Cikán, doc. Melková, Ing. Špilar a 
Ing. arch. Novotný. Renomovaná ar-
chitektonická kancelář MCA atelier 
získala v roce 2012 cenu Grand Prix 
architektů za revitalizaci Bastionu u 
Božích muk na Praze 2.

Návrh zřizuje na západní straně 
Masarykova náměstí širokou pěší 
promenádu se dvěma řadami stro-
mů, kde mohou být umístěny re-

staurační zahrádky. Návrh rovněž 
posiluje kulturní a společenskou 
funkci dolní části náměstí, vytvoře-
ním prostoru pro kulturní akce pod 
spodní kašnou.

Součástí zadání soutěže bylo rov-
něž navrhnout způsob lepšího pro-
pojení veřejného prostoru s obchod-
ním domem Jihlava. Navržené řešení 
může být nosné pro další diskuzi o 
budoucnosti jihlavského „špalíčku“, 
zároveň však může být náměstí upra-
veno i bez úprav obchodního domu.

„Vítězný návrh přináší koncept, jak 
pracovat s budovou obchodního domu, 
tedy přizpůsobit výšku jeho podlaží 
výškopisu náměstí a vizuálně dělit fa-
sádu, zachází s ním jako s moderní 
stavbou v historickém prostředí,“ dopl-
nila Tereza Ka�ová z odboru rozvo-
je města jihlavského magistrátu, ko-
ordinátorka architektonické soutěže.

Za první cenu získají autoři vítěz-
ného návrhu 700 tisíc korun. Fi-
nanční odměnu 400 a 200 tisíc do-
stanou také návrhy, které se umístily 
na druhém a třetím místě. Souběžně 
s výsledky soutěže Rada města Jihla-
vy schválila další postup nakládání s 
výsledky soutěže.

„O vítězném návrhu bude možné 
diskutovat na veřejném plánovacím 
setkání. Po uzavření smlouvy s autor-

Jihlava zná budoucí podobu 
Masarykova náměstí

ským týmem bude nejprve zpracová-
na konečná podoba studie, na základě 
informací získaných z veřejného setká-
ní a jednání s významnými partnery v 
prostoru náměstí. Po dokončení studie 
budou zpracovány další stupně projek-
tové dokumentace,“ přiblížil Radek 
Popelka.

Výsledky soutěže včetně hodnocení 
všech návrhů jsou veřejnosti předsta-
veny na webu města Jihlavy: h�ps://
www.jihlava.cz/namesti/. -tz-

Obyvatelé Helenína si musí 
během listopadu nechat 
změnit adresu v občanském 
průkazu

Zastupitelstvo města Jihlavy schvá-
lilo zřízení části města Helenín. Díky 
rozhodnutí zastupitelstva nyní Hele-
nín stojí rovnocenně vedle ostatních 
částí města, zřízením nové části měs-
ta však dochází ke změně všech adres, 
a obyvatelé Helenína si musí nechat 
změnit adresu trvalého pobytu v ob-
čanských průkazech. Správní odbor 
magistrátu města bude vyměňovat 
občanské průkazy za nové v průběhu 
celého listopadu.

„Změna adresy nezpůsobuje neplatnost 
dokladů, ale zakládá obyvatelům povin-
nost vyměnit si občanský průkaz. Změna 
povinného údaje v občanském průkazu 
je prováděna Magistrátem města Jihlavy 
zdarma, v rámci výměny obyvatelé získají 

občanské průkazy nového typu, s čipem,“ 
uvedl vedoucí městského správního 
odboru Jan Vystrčil.

Název ulice a čísla popisná, orientač-
ní nebo evidenční zůstanou v dokladu 
zachována, změna se bude týkat pouze 
názvu části obce. V adrese bude nově 
uváděno za poštovním směrovacím 
číslem: Jihlava – Helenín. Územní roz-
sah nové místní části je totožný s katas-
trálním vymezením Helenína.

Nahlásit změnu adresy musí podni-
katelé, kteří mají v nově vzniklé čás-
ti města provozovnu. Živnostenská 
oprávnění podnikatelů zůstávají v 
platnosti.

Cestovní pasy ani řidičské průkazy se 
měnit nemusí, jelikož v nich není ad-
resa trvalého pobytu uvedena. Změnu 
není nutné nahlašovat ani na odděle-
ní odpadového hospodářství odboru 
životního prostředí, ani na oddělení 
poplatků ekonomického odboru ma-

Helenín se stal částí krajského města
gistrátu města Jihlavy. „Změna adresy se 
tedy netýká poplatků za psa a popelnice,“ 
uvedla vedoucí oddělení poplatků eko-
nomického odboru Magistrátu města 
Jihlavy Renáta Kubišová Havlínová.

„Vznikem místní části se změnil adres-
ní bod v základních registrech, ze které-
ho adresy trvalého pobytu zjišťují banky 
i pojišťovny. Pro jistotu však doporučuji 
příslušnou pobočku zkontaktovat a prove-
dení změny údaje si například telefonicky 
ověřit,“ doplnil Jan Vystrčil.

Podle sdělení odboru dopravy jihlav-
ského magistrátu není nutné změnu 
nahlašovat ani na technické kontrole 
vozu. Nová adresa se do technického 
průkazu uvede až při jeho další změně.

„K výměně občanského průkazu bu-
dou obyvatelé potřebovat pouze svůj 
současný doklad. Nový dostanou nej-
později do jednoho měsíce, obvykle ale 
bývá připraven přibližně za dva týdny,“ 
sdělil Jan Vystrčil.

Občanský průkaz si lze vyměnit na 
Magistrátu města Jihlavy, pracoviště ob-
čanských průkazů se nachází ve třetím 
patře, při vstupu z Hluboké ulice.  -tz-

Otevírací doba pracoviště občanských 
průkazů (vstup z ulice Hluboká):
� Pondělí 8.00-17.00
� Úterý 8.00-14.00
� Středa 8.00-17.00
� Čtvrtek 8.00-14.00
� Pátek 8.00-14.00

Primátor města Rudolf Chloupek ob-
držel pamětní dar od pěveckého muž-
ského oktetu Simon Gregorčič ze Slo-
vinska. 

Soubor vystoupil jako host podzim-
ního koncertu pěveckého sdružení 
Campanula Jihlava v podvečer v sobo-
tu 13. října ve velké Gotické síni jihlav-
ského magistrátu. Pod vedením sbor-
mistra Mateje Kavčiče zazněly skladby 
z 16. a 19. století, i slovinské lidové pís-
ně.

Oktet Simon Gregorčič pochází z his-
torického města Kobarid, a byl založen 
v roce 1977. 

Po 41 letech zpěvu patří skupina k 
jedné z nejuznávanějších ve své katego-
rii. Své jméno oktet převzal od jednoho 
z největších a nejoblíbenějších slovin-
ských básníků, Simona Gregorčiče.

Simon Gregorčič se narodil v roce 
1844, v horské obci Vršno nad Koba-

Jihlava dostala dar

DAR Jihlavě připomíná slovinského 
básníka  Simona Gregorčiče.
 Foto: archiv MMJ

ridem. Ačkoli byl katolickým knězem, 
skládal mimo jiné i sekulární poezii a 
milostné básně. Jeho dílo si získalo ve 
Slovinsku velkou popularitu a patřilo a 
patří k nejprodávanějším.  -tz-

Město koncem října vystavilo návr-
hy na budoucí podobu Masarykova 
náměstí od všech dvanácti účastníků 
architektonické soutěže v hale u pro-
dejny jízdenek MHD na jihlavské 
radnici. 

Při vernisáži výstavy promluvili zá-
stupci prvních tří výherních ateliérů, 
koordinátoři architektonické soutěže 
a zástupci města. 

Kvůli jinému projektu však výstava 
musela 2. listopadu skončit, návrhy se 
ale na stejném místě letos ještě objeví, 
a to od 3. do 21. prosince. -tz-

Soutěžní návrhy 
budou vystaveny 

na radnici
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Sochy Jaro, Léto, Podzim, 
Zima a Hudba, které stojí na 
dvoře jihlavské radnice, nesly 
ještě na začátku letošního léta 
stopy mikrovegetace a bylo 
na nich velké množství trhlin 
a prasklin. Město Jihlava  
se proto rozhodlo  
sochy zrestaurovat.

„Soubor soch utržil masivní poškoze-
ní během jejich umístění ve Smetano-
vých sadech, kde se na nich podepsali 
vandalové. Po několika opravách v 
letech 1972 a 1989, a doposud po-
sledním restaurátorském zásahu v roce 
1996, bylo potřeba přistoupit ke kom-
pletnímu restaurování pěti z původních 
šesti soch,“ sdělil Ondřej Stránský z 
městského odboru správy realit.

Celkové obnovy se ujal akademický 
sochař a restaurátor Otakar Marcin ve 
spolupráci s akademickým sochařem 
Vojtěchem Míčou. Oprava každé so-
chy se pohybuje kolem 80 tisíc korun. 
Nejvíce zasaženy byly sochy Jaro a 
Zima, kde navíc došlo k praskání po-
vrchu kamene a jeho sypání.

Restaurátoři se pustili nejdříve 
do čištění a modelačního doplnění 
destrukcí a chybějících částí. Při 
poslední části restaurování došlo 
k opravě omítaných částí soklu, k 
ochrannému nátěru a konzervační-
mu ošetření; tyto práce zachovaly a 
zvýšily památkovou hodnotu sou-
boru. Na restaurování získalo město 
Jihlava dotaci z Kraje Vysočina ve 
výši 208 tisíc korun.

„Město Jihlava má sochy ve vlastnic-
tví od roku 1923, kdy je získalo od Pa-
mátkového úřadu v Brně, a v roce 2006 

Město zrestaurovalo sochy  
na dvoře radnice

je umístilo do parku za jihlavskou 
radnicí. Soubor těchto pěti skulptur byl 
v roce 1958 zapsán na Státní seznam 
nemovitých kulturních památek České 
republiky,“ doplnil Ondřej Stránský.

Sochy vytvořil kroměřížský rodák 
Jan Václav Prchal, který pocházel z ro-
diny dvorního sochaře a řezbáře olo-
mouckého biskupa Františka Prchala, 
u něhož si osvojil sochařské řemeslo, 
aby později úspěšně absolvoval vídeň-
skou císařskou Akademii. V Jihlavě se 
usídlil v roce 1773, a působil zde až 
do své smrti v roce 1811. Sochy autor 
vytvořil jako výzdobu lipové aleje v 
jihlavské části Pávov.

Poté, co sochy v roce 1908 zakou-
pil lékárník a pozdější starosta Jihla-

vy Vinzenz Inderka, věnoval alegorii 
tance továrníku Karlu Löwovi, který 
ji vystavil před svou novogotickou 
vilu v Jihlavě-Heleníně. Zbylých pět 
soch pak nechal nainstalovat do míst 
bývalého hřbitova u kostela sv. Du-
cha, dnešních Smetanových sadů.

Václav Prchal se podepsal, mimo 
jiné, pod realizaci souboru soch s té-
matem pašijí Krista, dvou mistrovsky 
provedených kašen na jihlavském 
náměstí a vápencovým souborem 
rokokových alegorických soch, s 
jemnými odkazy na antické umění, 
představujícím jednotlivá roční 
období, a alegorii hudby a tance, 
datované kolem roku 1775. -tz-

CELKOVÉ obnovy soch se ujal akademický sochař a restaurátor Otakar Marcin 
ve spolupráci s akademickým sochařem Vojtěchem Míčou. Oprava každé sochy se 
pohybuje kolem 80 tisíc korun. Foto: archiv MMJ

Mluvčím Jihlavy 
je Martin Kukla

Novým medi-
álním zástupcem 
města Jihlavy je 
Martin Kukla. 

Narodil se a vy-
růstal v Jihlavě, bě-
hem studií na FA 
ČVUT a DAMU 
absolvoval roční 

stáž v Paříži, následně pracoval v 
oblasti audiovize a propagace, mimo 
jiné jako PR poradce Ministerstva 
práce a sociálních věcí, copywriter, 
gra�cký designér, ilustrátor a výtvar-
ník �lmů a reklam. 

Pět a půl roku působil jako tajem-
ník Rady oblasti Evangelické církve 
metodistické. Ovládá angličtinu a 
francouzštinu, pokračuje ve studiu 
španělštiny. -tz-

Změna kanceláří
Ve stávajících prostorách přestupko-

vého oddělení a kanceláře veřejných 
opatrovnic v budově jihlavského 
magistrátu budou od listopadu probí-
hat stavební práce za účelem snížení 
množství radonu. Po dobu úprav 
bude přestupkové oddělení společně 
s opatrovnicemi přestěhováno do ná-
hradních prostor v 1. patře budovy v 
Husově 16. Telefonní čísla pracovníků 
zůstávají stejná i v nových prostorech.

Předpokládaný termín návratu do 
původních kanceláří je začátek dub-
na 2019. -tz-

Testovací týden
Evropský testovací týden (E�) je 

kampaň probíhající v mnoha státech 
Evropy, s hlavním cílem zpřístupnit 
bezplatné testování na HIV infekci, a 
také na žloutenku typu B a C, a tím tak 
předejít pozdnímu odhalení infekce. 

E� nabízí ideální příležitost, jak 
odhalit počátky HIV infekce. 

Akce budou probíhat od pátku 23. 
do pátku 30. listopadu 2018. 

Nechat se otestovat může každý, 
kdo byl v minulosti vystaven riziku 
infekce HIV. 

Testování v Jihlavě:
Kde:  Státní zdravotní ústav  

Dům zdraví (3. patro, č.dv. 317) 
Vrchlického 57, Jihlava

Kdy:  po, st  8.00 – 15.00 
pá 8.00 – 12.00 -tz-

Z bývalého koupaliště na Skalce se 
postupem času stal nevzhledný kus 
bahnité země. Vodní nádrž se nyní 
stane přírodní učebnou s informa-
cemi o životě v mokřadech a tůních, 
nově zde vznikne zimoviště pro oboj-
živelníky. 

Město Jihlava, prostřednictvím od-
boru správy realit jihlavského magis-
trátu, místo opraví za spolupráce se 
spolkem Mokřady - ochrana a mana-
gement a Českým svazem ochránců 
přírody.

Radnice nechá opravit hráz a osadit 
nové výpustné zařízení, nádrž odbah-
ní, a urovná zeminu v těsné blízkosti i 
v okolí nádrže. 

„V lokalitě budou také umístěna 
krmítka a tři informační panely, jeden 
o historii lokality, na dalších budou 
představeny mokřady a tůně, a život 
v nich. Uvedeno bude i zdůvodnění, 
proč vhodně udržované drobné vodní 
plochy nejsou líhništěm komárů, jak se 
často traduje,“ uvedl Jaromír Maštera, 
předseda spolku Mokřady – ochrana 
a management.

„Je potřeba dělat opatření, která vodu 
ve městě zadrží způsobem nejbližším 

Bývalá vodní nádrž na Skalce 
bude přírodní učebnou

JIHLAVA INVESTOVALA šest milionů do rozvoje Denního a týdenního staci-
onáře Jihlava. Nové víceúčelové hřiště a posilovací stroje může k tréningu využít 
také úspěšný sportovec Filip Blažek, který se vítězstvím v bowlingu na republiko-
vých hrách nominoval na Světové letní hry Speciálních olympiád v Abú Dhabí. 
Na ty zamíří v březnu 2019, a bude reprezentovat Českou republiku a také Spor-
tovní klub Ježci Jihlava. Foto: archiv MMJ

Jihlavský stacionář nově

přírodě. Kromě toho, že tím zlepšujeme 
klimatickou situaci, vrací se tím do míst 
i přirozený život. I když jsme na takové 
prvky ve městě nebyli zvyklí, zcela jistě 
zde mají své místo, a věřím, že je lidé 
přijmou stejně, jako postupně přijali 
i záhony letniček z přímého výsevu, 
či květnaté louky s mozaikovou sečí,“ 
sdělila Katarína Ruschková, vedoucí 
městského odboru životního prostře-
dí.

Vodní nádrž se každou zimu pro-
mění, jeden z panelů vždy nahradí 
dočasný panel s přehledem ptáků, vy-
skytujících se na krmítku. „Zde budou 
mladí ochránci přírody a případní další 
zájemci moci přes zimu přikrmovat 
zpěvné ptáky. Na jaře bude opět vrácen 
infopanel o životě v mokřadech,“ dopl-
nil Jaromír Maštera.

Oprava vodní nádrže začala v polo-
vině září, město bude stát necelých 
180 tisíc korun. Informační panely 
se na místě objeví na začátku příštího 
roku, a práce by měly být dokončeny 
do konce března 2019. O následnou 
péči se postarají, na základě smlouvy 
o výpůjčce, členové spolku Mokřady 
– ochrana a management.

„Budou dle potřeby prováděny mani-
pulace s vodní hladinou, jednou za dva 
až tři roky je předpokládáno vypuštění 
nádrže,“ doplnila Vlasta Pelánová z 
vodohospodářského oddělení odbo-
ru správy realit magistrátu města. -tz-
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Nar. 1951

� 1. Narodil se v Brně, ale celý život 
žije v Jihlavě. Vystudoval v roce 1975 
obor technická analytická a fyzikální 
chemie na Vysoké škole chemicko-
technologické v Pardubicích (Ing.), v 
letech 1982 až 1988 navíc vystudoval 
matematiku a chemii na Pedagogic-
ké fakultě Univerzity Karlovy v Praze 
(PaedDr.), na Pedagogické fakultě UK 
v Praze pak ještě v letech 2000 až 2003 
absolvoval obor školský management. 
Pracoval jako chemik, pedagog a ředitel 
na ZŠ Dušejov a ZŠ Kollárova v Jihlavě. 

Mezi jeho koníčky patří klasická hud-
ba, kultura, péče o zahradu.

Do komunální politiky kandidoval již 
v roce 1998, jako nestraník za Jihlav-
skou alianci. Neuspěl ani o čtyři roky 

později, kdy kandidoval jako nestraník 
za ČSSD.

Do zastupitelstva vstoupil až v roce 
2006, již jako člen ČSSD. V roce 2010 
se stal náměstkem pro školství, kultu-
ru a tělovýchovu, o čtyři roky později, 
v roce 2014, se stal primátorem města 
Jihlavy.

V jeho oblasti zájmu je především 
školství, životní prostředí a �nance.

Stranická historie: V roce 2004 vstou-
pil do ČSSD.

� 2. Ve chvíli, kdy není přesně známo 
ani složení koalice, natož obsazení pozic 
ve vedení města, nelze dát vyčerpávají-
cí odpověď. Vzhledem k tomu, že nám 
zbyly jenom dva mandáty, budeme se 
muset všemi tématy alespoň zběžně 
zabývat s pomocí odborníků na danou 
oblast.

Mým zájmem je udržet zájem zastu-
pitelů o udržitelný rozvoj města, strate-
gické plánování. To znamená řešit věci 
s rozmyslem, s uvědoměním si dopadů 
rozhodnutí, realizací požadavků obyva-
tel podepřenou odbornými stanovisky, 
a to vše zakotvené ve veřejně projedna-
ných a přístupných dokumentech, včet-

Představujeme zvolené členy 
městského zastupitelstva

Voliči rozhodli, a zvolili nové městské zastupitele. Poprosili jsme je o krátké představení se a odpovědi na otázky. Staronovým zastupitelům jsme položili 
následující otázky:

1. Prosím, přestavte se znovu voličům.
2. Které oblasti rozvoje Jihlavy se hodláte podrobněji věnovat při své práci městského zastupitele?
3. Kde by nové zastupitelstvo mělo zlepšit svoji práci oproti minulému období, a co pro to uděláte? 
(Do uzávěrky NJR nám zaslali odpovědi tito zastupitelé; v dalším čísle přineseme představení dalších – pozn. red.)

ČSSD

PaedDr. Ing.  
Rudolf Chloupek

22. 12. 1974

� 1. Narodil se v Jihlavě, kde také 
žije. Vystudoval Střední zdravotnic-
kou školu Jihlava – obor zdravotnic-
ká sestra. Dále absolvoval Slezskou 
univerzitu v Opavě a Vysokou školu 
ekonomickou v Praze.

Úspěšně kandidoval do Zastupi-
telstva města Jihlavy (2002), kde 
v letech 2006–2008 vykonával 
funkci náměstka primátora, a od 
roku 2010 je městským radním.

V roce 2008 úspěšně vstoupil do 
krajské politiky. Od téhož roku je 
krajským radním. Od roku 2016 je 
členem Kongresu místních a regio-
nálních samospráv Rady Evropy.

Stranická historie: Od roku 2000 
1997 je členem ČSSD. Je předse-
dou Okresního výkonného výboru 
ČSSD Jihlava.

� 2. Vzhledem k tomu, že s Ru-
dolfem Chloupkem jsme v zastupi-
telstvu za ČSSD pouze dva, tak jako 
zastupitel se hodlám v přiměřené 
míře zabývat oblastmi průřezově, 

přičemž podporu budu mít v od-
borném zázemí členů ČSSD a sym-
patizantů. Detailněji bych se chtěl 
zaměřit na oblasti, se kterými mám 
nějaké zkušenosti, a to zejména v 
souvislosti se svým minulým i sou-
časným angažmá v krajské samo-
správě. Jedná se o regionální rozvoj, 
územní plánování a životní prostře-
dí. Zejména kvalitní životní prostře-
dí, či chcete-li podmínky, hrají ve 
městech stále důležitější roli. Jde to 
od zeleně, přes odpady, až po účel-
né hospodaření s vodou, jako stra-
tegickou surovinou. S rozumným 
rozvojem města samozřejmě souvi-
sí i udržitelný rozvoj dopravy a �-
nančně dostupné nájemní bydlení, 
včetně sociálních služeb.

� 3. Za předchozího vedení, je-
hož součástí byla za posledních 20 
let i ČSSD, se udělal obrovský kus 
práce. Vše se samozřejmě vyvíjí, 
prostředí kolem nás, lidé i nálady ve 
společnosti. Přemýšlím například o 
tom, jak skloubit dohromady roz-
voj města a oprávněné požadavky 
na ochranu životního prostředí, ať 
už přímo ve městě, či na jeho okra-
ji. Jako výzvu vidím např. postupné 
snižování výměry zabetonovaných 
ploch a jejich nahrazování technic-
kými prostředky a opatřeními, které 
budou vstřícnější k zadržování deš-
ťové vody.

ČSSD

Ing. Bc. Martin 
Hyský

Podporovat zájem zastupitelů o udržitelný rozvoj

Ochrana životního prostředí

ně cesty k uskutečnění jednotlivými, 
navzájem provázanými projekty.

Pochopitelně nejvíc mohu přispět 
v oblastech, kterými se zabývám dlou-
hodobě, tedy rozvoj školství a výchovy, 
kultura a sport, životní prostředí, �nanč-
ní plánování.

� 3. Odpověď je už částečně nazna-
čena u předchozí otázky. Každé vedení 
města, i zastupitelstvo, se snaží, a ob-
vykle i významnou měrou přispěje, 
k rozvoji města. Když srovnáme Jihlavu 
před deseti lety a nyní, v mnoha oblas-
tech je rozvoj zřejmý. Pochopitelně ne 
všechno se zcela povedlo, ne všechno 
se stihlo udělat. Největší chybou (ze-
jména u nováčků v politice) je zatratit 
všechno, co se udělalo, a snaha začít „na 
zelené louce“. Než pak zjistí, že zdaleka 
vše nejde podle jejich leckdy  naivních 
představ, volební období je u konce a 
výsledek nikde.

Proto bych si přál, aby se noví zastupi-

telé dokázali shodnout na zásadních vě-
cech ke zlepšení spokojenosti občanů, a 
na způsobu jejich realizace, které vychá-
zí z již zpracovaných  analýz a koncepcí 
tak, aby na konci začínajícího období 
vzniklo v našem městě mnoho pozitiv-
ního a občané mohli být na své město 
hrdí. (Což mohou být i nyní, pokud 
odloží nenávist a všeobecnou „blbou 
náladu“.)

Za hlavní úkoly považuji dokončení 
oprav Horáckého zimního stadionu, 
a nalezení vhodné plochy i �nančních 
zdrojů pro výstavbu multifunkční kraj-
ské arény, smysluplné nalezení formy a 
náplně objektu Modety, opravení mos-
tů, ulic a chodníků, postupnou realizaci 
revitalizace sídlišť, zlepšování dopravní 
situace. Přál bych si také rychlé vyřešení 
letitého problému s vodohospodářskou 
infrastrukturou (nejde jen o peníze, ale i 
o blokování mnoha potřebných oprav).

Ale to už opět začíná přesahovat jed-
no volební období.

 (Pokračování na str. 10)

Městu bude vráceno 600 tisíc 
U Okresního soudu v Jihlavě padl další z rozsudků týkajících se sporu mezi 

Jihlavou a Svazem vodovodů a kanalizací Jihlavsko (SVAK). Svazek na začát-
ku října stáhl v návaznosti na rozhodnutí Městského soudu v Praze dřívější 
žalobu vůči Jihlavě o více než 134 milionů korun. Okresní soud nyní řízení 
zastavil a v usnesení ze dne 22. října 2018 uložil svazku uhradit městu nákla-
dy řízení ve výši 594.594,- Kč. Rozhodl také o vrácení poměrné části soud-
ního poplatku zpátky svazku. Poplatek zaplacený při podání žaloby bude 
pokrácen o 20% srážku, svazku bude vráceno 2.352.952,- Kč, státu zůstává 
588.238,- Kč. „SVAK nadále nesmyslně prohlubuje �nanční ztrátu způsobenou svým 
členským obcím. Jenom touto žalobou tratil skoro 1,2 milionu korun, a když spočítáme 
všechny předchozí ztráty, dostáváme se již na číslo 38 milionů. Svým jednáním škodí 
jak Jihlavě, tak i svým členům. Právní postup města přináší své ovoce a zdravý rozum 
začíná vítězit,“ uvádí náměstek primátora Jaromír Kalina. -tz-

Méně osobních výpadů

Nar. 10. 04. 1957

� 1. Žije v Jihlavě, v roce 1982 vy-
studoval Lékařskou fakultu Univerzity 
Jana Evangelisty Purkyně v Brně. Pra-
cuje jako ortoped.

Mezi jeho záliby patří sport, střelba, 
počítače, historie, jazyky a ekonomie.

Do politiky chtěl vstoupit již v roce 
2002, kdy v komunálních volbách vedl 
jako nestraník kandidátku subjektu 
ČSNS a Jihlavské aliance. O čtyři roky 
později, již na kandidátce ODS, opět 
neuspěl.  Zastupitelem města se tak stal 
až v roce 2010, když opět kandidoval za 
ODS.

ANO 2011

MUDr. Zdeněk 
Faltus

V roce 2013 z ODS vystoupil a přešel 
k hnutí ANO 2011. V roce 2014, jako 
nestraník na kandidátce ANO 2011, 
ve volbách do zastupitelstva uspěl. Po-
mohly mu k tomu, stejně jako v roce 
2010, preferenční hlasy.

V listopadu 2016 kandidoval za hnutí 
ANO 2011 do Senátu v obvodu č. 52, 
Jihlava. Skončil na 3. místě a do druhé-
ho kola nepostoupil.

Stranická historie: Od roku 2006 do 
roku 2013 byl členem ODS. Od roku 
2015 je členem hnutí ANO 2011.

� 2. Vzhledem k tomu, že jsem lékař, 
chtěl bych  se věnovat otázkám sociál-
ním, a bezpečnosti města.

� 3. Zastupitelstvo by mělo lépe spo-
lupracovat, mělo by ubýt osobních vý-
padů. Vzhledem k tomu, že je možné, 
že i jako vítězové voleb  nebudeme mít 
možnost být členy koalice, chtěl bych 
apelovat u kolegů a kolegyň právě na 
toto. Dum spiro, spero...
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Pohotovostní služba zubních lékařů – litopad 2018

Datum Den Jméno Místo poskytování, telefon
3. So Stomatologické centrum Jihlava Havlíčkova 34a, 586 01 Jihlava, 774 874 100

4. Ne MUDr. Doležalová Vrchlického 2497/57, 586 01 Jihlava, tel 567 574 572
10. So MUDr. Pollaková Silvia Kamenice 405, 588 23 Kamenice, 567 273 380
11. Ne MUDr. Vashchuk Palackého 1334, Třešť, tel 567 214 445
17. So MUDr. Marková Zdenka (Kazdová) Varhánkova 227, 588 13 Polná, 567 212 106
18. Ne MDDr. Martinák Břetislav Stomatologické centrum ARTDENT, s.r.o.,

Vrchlického 50, 586 01 Jihlava, 567 331 666
24. So MDDr. Mátlová Lenka Stomatologické centrum ARTDENT, s.r.o.,

Vrchlického 50, 586 01 Jihlava, 567 331 666
25. Ne MUDr. Vashchuk Palackého 1334, Třešť, tel 567 214 445

Pohotovostní služba zubních 
lékařů je zajišťována 

SO, NE a svátky od 8:00 – 12:00 hod.

Aktuálnost přehledu, prosím, NUTNĚ 
ověřte na recepci Nemocnice Jihlava.

Vrchlického 59, 
586 33 Jihlava

tel. 567 157 211Zdroj: Krajský úřad Kraje Vysočina

Strážníci městské policie v září za-
drželi sprejera. V pozdních večer-
ních hodinách přijal operační stráž-
ník městské policie oznámení na 
osobu sprejující v ulici Březinovy 
sady na vchodové dveře u Gra�cké 
školy. Na místo byla ihned vyslána 
hlídka, která zastihla osobu spreju-
jící žlutou barvou na kamennou zeď 
plotu. Jednalo se o muže, kterého 
strážníci zadrželi.

Ve třech případech strážníci po-
skytli první pomoc. Na lince tísňové-
ho volání bylo přijato oznámení na 
zraněného muže v ulici Jiráskova. Na 
místo byla vyslána hlídka, která muži 
s tržným poraněním hlavy poskytla 
první pomoc, a následně přivolala 
zdravotnickou záchrannou službu, 
která si muže převzala do péče. Dále 
strážníci poskytli první pomoc zra-
něným osobám v ulici Třída Legio-
nářů a v ulici Brtnická. Opět se jed-
nalo o tržná poranění hlavy. 

Celostátně hledaní
Při kontrolní činnosti na Masary-

kově náměstí strážníci zadrželi tři 
celostátně hledané osoby. Dále byli 
zadrženi celostátně hledaní muži 
v ulici Brněnská, Havlíčkova a Hu-
sova. Při zjišťování totožnosti černé-
ho pasažéra na Masarykově náměstí 
byla zadržena osoba na útěku z Dět-
ského domova.

Městská policie zadržela podna-
pilého řidiče. Při řešení dopravního 
přestupku na ulici Žižkova strážníci 
zjistili, že vozidlo řídí podnapilý ři-
dič. Po provedené orientační decho-
vé zkoušce mu bylo naměřeno 0,7 
promile alkoholu v krvi.

Prevence
Tento měsíc se městská policie po-

dílela na sportovní akci „Jihlavský půl-
maraton“. Strážníci dohlíželi na křižo-
vatky komunikací na trase závodu. 

Dále byla zajišťována bezpečnost 

účastníků při cyklistické jízdě „Na 
kole Vysočinou dětem“ a při tradiční 
cyklistické vyjížďce propagující vy-
užití jihlavských cyklostezek v rámci 
Týdne mobility. 

Strážníci se podíleli na zajiště-
ní bezpečnosti účastníků turistic-
ké akce „Pochod noční Jihlavou“. 
V rámci oslav 100 let od založení 
republiky „Proletí 100letí“ městská 
policie zajišťovala veřejný pořádek a 
bezpečnost účastníků akce.   

Ve spolupráci s policií se strážníci 
podíleli na zajištění veřejného po-
řádku v okolí fotbalového stadio-
nu při zápasech FC Vysočina a HC 
Dukla Jihlava v okolí Horáckého 
zimního stadionu.

Statistika
V září zpracovala Městská policie 

Jihlava celkem 2.451 událostí. Stráž-
níci provedli 170 kontrol podávání 
alkoholu mladistvým osobám a hra-

ní na výherních hracích automatech, 
řešili 484 oznámení občanů, nebo 
jejich žádostí o pomoc. Proti veřej-
nému pořádku, nebo vyhláškám a 
nařízením města, bylo zaznamenáno 
524 přestupků, z tohoto počtu se 43 
přestupků týkalo dodržování pravi-
del stanovených vyhláškou o volném 
pohybu psů a 49 přestupků se týkalo 
dodržování zákazu konzumace alko-
holických nápojů na vymezených ve-
řejných prostranstvích. Do aplikace 
„hlášení závad“ strážníci nahlásili 364 
závad zjištěných při obchůzkové čin-
nosti v ulicích města Jihlavy. Ve spolu-
práci s dopravním podnikem strážníci 
provedli 93 kontrol černých pasažérů. 
Byly zjištěny čtyři dlouhodobě odsta-
vená vozidla, která strážníci vyhodno-
tili jako vraky. Do psího útulku, jehož 
provozovatelem je městská policie, 
bylo umístěno 16 odchycených psů.

 Bc. Stanislav Maštera,
 zástupce ředitele MP

Neodolal nutkání a šel si zasprejovat

Pomalu přichází čas Dušiček a 
dlouhých zimních večerů. V tomto 
období by měli mít všichni na pamě-
ti, že pokud se pohybují v provozu, 
je třeba, aby byli viděni. 

Prvky z retrore�exního materiálu, 
umístěné na oblečení nebo připnuté 
na doplňcích, zvyšují za tmy viditel-
nost osoby až na dvě stovky metrů.  
Každý by měl dbát o svoji bezpeč-
nost, a to nejen kvůli tomu, že to vy-
žaduje zákon. 

Čím dříve vás řidič spatří, tím del-
ší bude mít čas na reakci a možný 

úhybný manévr, který zvyšuje prav-
děpodobnost, že ke kritické situaci 
vůbec nedojde. 

V rámci preventivního působení 
městští strážníci nebudou provádět 
v období Dušiček pouze zvýšenou 
kontrolu na hřbitovech a parkovištích, 
ale budou také rozdávat re�exní pásky. 

Ti, kteří přijdou v pátek 2. listo-
padu v podvečerních hodinách na 
ústřední jihlavský hřbitov zavzpomí-
nat na své blízké, mohou potkat hlíd-
ku městské policie, která je obdaruje 
re�exním prvkem.  -tz-

Je důležité být viděn

Informace o změně zákona  
o silničním provozu

Začátkem listopadu se na hřbi-
tovy začne sjíždět mnoho lidí, aby 
uctili památku svých blízkých ze-
snulých. 

Vyšší hustota provozu může vést 
k problémům v dopravě. Policisté 
v tomto období každoročně evidují 
zvýšený počet dopravních nehod, 
u kterých v některých případech 
Kraje svoji roli i alkohol.

Lidé budou vyjíždět na hřbitovy v 
blízkosti svých bydlišť, ale do naše-
ho kraje budou přijíždět i z jiných 
krajů. Policisté v těchto dnech pro-
to zvýší dohled nad silničním pro-
vozem. 

Policejní hlídky budou kontro-
lovat místa, kde se nacházejí hřbi-
tovy, a zvýšený počet dopravních 
policistů bude nasazen i v rámci 
běžného výkonu služby.

V souvislosti s památkou zesnu-
lých upozorňujeme účastníky sil-
ničního provozu, aby jezdili opatr-
ně, zbytečně nespěchali, a na cestu 

Městská policie upozorňuje na 
změnu zákona č.361/2000 Sb., o sil-
ničním provozu. Od 1. 10. letošního 
roku platí nově povinnost strážníka 
nebo policisty uložit v rámci pravo-
mocného rozhodnutí o uložení sank-
ce za přestupek spáchaný porušením 

dopravních předpisů pokutu. 
Doslovné znění je uvedeno v usta-

novení paragrafu 125c, odst. 9. Od 
začátku října tak zanikla možnost ře-
šení přestupků, popsaných v odstavci 
1 – 4 paragrafu 125c, výše uvedeného 
zákona, bez uložení pokuty.  -tz-

se vždy vydávali odpočatí. V tomto 
období vyjíždí často i tzv. sváteční 
řidiči, kteří nemusí mít včasnou re-
akční dobu, a proto je potřeba být 
v každé situaci obezřetný a opatr-
ný. Pamatujte, že je tu již podzim, 
a proto mohou být silnice pokryté 
mokrým listím, popřípadě namrz-
lé. Po ránu také bývají časté mlhy. 

Doprava ale není jediným problé-
mem „Dušiček“. 

Při návštěvě hřbitovů buďte opa-
trní i na své věci. Hřbitovy a parko-
viště blízko nich začnou navštěvo-
vat i lidé, kteří sem přijdou úplně 
za jiným účelem. Majitelé vozidel 
často spoléhají na to, že se vzdálí 
od auta jen na chvíli a předpoklá-
dají, že se nemůže nic stát. 

Na vloupání se do vozidla a jeho 
prohledání ale zloději stačí jen pár 
minut. Proto žádné cennosti – mo-
bilní telefony, fotoaparáty, kabelky, 
nebo třeba peněženky – nenechá-
vejte na sedadlech, popřípadě ani v 
zavazadlovém prostoru či na jiných 
viditelných místech.

Vaše věci nemusí být v bezpečí 
ani tehdy, pokud si je vezmete s se-
bou na hřbitov. 

V okamžiku, kdy svoji kabelku 
nebo jinou cennost byť jen na chví-
li odložíte na okraj hrobu a jdete 
např. pro vodu do vázy, odnést sta-
rou výzdobu do kontejneru, nebo 
zapálit svíčku, stává se váš majetek 
velmi snadným cílem pro zloděje. 
Není proto od věci všímat si svého 
okolí, a zejména podezřelých osob. 

Pokud i přes veškerá preventiv-
ní opatření dojde ke krádeži vašich 
věcí, je dobré okamžitě vše nahlásit 
policii. V případě vykradení vozidla 
na nic nesahejte a vyčkejte příjezdu 
policejní hlídky, která celou věc za-
dokumentuje, a následně prošetří.   
 nprap. Martin Hron,

KŘ policie kraje Vysočina
kancelář ředitele krajského 

ředitelství
oddělení tisku a prevence

Policisté budou dohlížet  
na plynulost v dopravě
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Dnes jsme oslovili náměstka primátora  Vrati-
slava Výborného, aby zhodnotil průběh Týdne 
sociálních služeb v Jihlavě, který se konal od 8. 
10. 2018 do 12. 10. 2018.

Pane náměstku, ve druhém říjnovém týdnu 
se v Jihlavě uskutečnil další ročník Týdne so-
ciálních služeb. Jak probíhal?

Jednalo se již o čtvrtý ročník Týdne sociálních 
služeb, na jehož organizaci se podílelo město 
Jihlava. I letos jsme se pokusili zvolit takovou 
formu, která by co nejvíce přiblížila sociální 
služby našim občanům. 

Město Jihlava oslovilo příspěvkové a nestátní 
neziskové organizace, které poskytují sociální 
služby na jeho území, a požádalo je o spolupráci 
při prezentaci a propagaci sociálních služeb. 

U organizací, které projevily o tuto spoluprá-
ci zájem, proběhly Dny otevřených dveří, při 
kterých měla veřejnost možnost prohlédnout si 
pracoviště, v nichž jsou sociální služby poskyto-
vány, a seznámit se s jejich chodem a charakte-
rem. 

Na tomto místě musím s potěšením konsta-
tovat, že většina organizací přistoupila k za-
jištění programu Dnů otevřených dveří zcela 
profesionálně a připravila pro návštěvníky velmi 
zajímavý program, spojený s možností získat in-
formace o činnosti jednotlivých poskytovatelů 
sociálních služeb.

Kolik organizací projevilo zájem prezen-
tovat svou činnost v rámci Týdne sociálních 
služeb?

V letošním roce se do programu, který v rámci 

Týdne sociálních služeb připravilo město Jihla-
va, zapojilo celkem 22 organizací. Touto cestou 
bych jim chtěl ještě jednou poděkovat za čas a 
iniciativu, které vložily do přípravy programu 
Dnů otevřených dveří, a přispěly tím velkou mě-
rou k naplnění smyslu Týdne sociálních služeb.

V loňském roce se město Jihlava rozhodlo 
ocenit zaměstnance v sociálních službách 
z neziskových a příspěvkových organizací, 
působících na území města. Jak tomu bylo 
letos?

Ano, i letos proběhlo dne 10. října veřejné oce-
nění zaměstnanců v sociálních službách v Gotické 
síni jihlavské radnice. Při této slavnostní příležitos-
ti byli oceněni pracovníci, kteří svým přístupem 
a zaujetím pomáhají naplňovat smysl a poslání 
sociálních služeb. Město Jihlava si velmi váží jejich 
obětavé práce, za kterou se rozhodlo jim tímto 
způsobem poděkovat.

Slavnostní událostí nás tentokrát provázel 
skvělý moderátor Ondřej Rázl, který svým pro-
fesionálním výkonem přispěl k důstojnému prů-
běhu celé akce. Středeční odpoledne zpříjemni-
lo 17 oceněným i všem zúčastněným vystoupení 
hudební skupiny Raraši, složené ze žáků a peda-
gogů Základní školy speciální a Praktické školy 
v Jihlavě, která potěšila přihlížející krásnými a 
veselými písničkami. 

S velkým úspěchem se setkalo rovněž emotiv-
ní vystoupení pěveckého sboru Grappolo, pod 
vedením Mgr. Pavla Saláka.

Jak jste s průběhem celého týdne spokojen?
Naše představa o prezentaci jednotlivých or-

Svaz vodovodů a kanalizací Jihlavsko 
(SVAK) vzal zpět žalobu podanou u Okresní-
ho soudu v Jihlavě na město Jihlava, ve které 
po městě požadoval vrácení více než 134 mi-
lionů korun. 

Peníze byly zaplaceny svazkem v návaznosti 
na sérii čtyř rozhodnutí Krajského úřadu Kra-
je Vysočina v letech 2013 a 2014. SVAK po-
dal žalobu na město poté, co bylo v roce 2015 
Ministerstvem vnitra ČR rozporováno opráv-
nění Krajského úřadu k daným rozhodnutím 
a rozkladová komise tehdejšího ministra Mi-
lana Chovance rozhodla o jejich nicotnosti.

Dva různé senáty Městského soudu v Praze 
se v letošním roce shodly ve svých verdiktech 
a zrušily rozhodnutí o nicotnosti od rozkla-
dové komise ministra vnitra. Rozhodnutí 
Městského soudu v Praze opakovaně potvrdil 
Nejvyšší správní soud, ke kterému svazek po-
dal kasační stížnost.

„Na základě tohoto logického kroku v podobě 
stažení žaloby očekávám, že svazek se obdobně 
zachová i při vypořádání dalších nároků statu-

tárního města Jihlavy, schválených 47. valnou 
hromadou SVAKu v prosinci roku 2012, která 
stanovila parametry vystoupení statutárního měs-
ta Jihlavy z dobrovolného svazku obcí. 

V tuto chvíli jde především o vydání majetku s 
právem hospodaření a vloženého majetku města, o 
kterých již Krajský úřad Kraje Vysočina v minulos-
ti rozhodl. Je zcela bez pochyb, že nárok města je 
oprávněný i u kategorie majetku privatizovaného, 
a nic tedy nebrání tomu, aby byl také vydán,“ uve-
dl náměstek primátora Jaromír Kalina.

Při zpětvzetí žaloby bude Okresní soud v 
Jihlavě rozhodovat i o úhradě nákladů říze-
ní. Soudy zpravidla zpětvzetí žaloby hodnotí 
jako zavinění zastavení řízení na straně žalob-
ce a ukládají žalobci nahradit náklady řízení 
žalovaného. V této souvislosti svazek požádal 
soud o prominutí úhrady nákladů městu, či v 
druhém sledu o snížení dané částky.

V listopadu bude Městský soud v Praze dále 
rozhodovat i o prvním nepeněžitém nároku 
statutárního města Jihlavy, a to o již zmíně-
ném majetku s právem hospodaření. -tz-

V poslední době se setkáváme s různými zpráva-
mi o akcích pro seniory, nebo i o takových, které si 
senioři sami organizují. Je velmi chvályhodné pod-
porovat seniory k aktivitě, a je obdivuhodné, pokud 
sami mají energii a chuť něco dělat, organizovat, 
setkávat se, či být jakýmkoli způsobem aktivní.

Bohužel, přestože to vypadá, že se s aktivními 
důchodci roztrhl pytel, na většině akcích potká-
váme tytéž tváře, poměrně malou skupinu zají-
majících se a činorodých.

Mnoho lidí ze starší generace naopak raději 
zůstává doma, a kolikrát nemají chuť zapojit se 
do čehokoli. Někteří mají své blízké, ale někteří 
možná trpí sociální izolovaností a odevzdaností.

Rozhodli jsme se zorganizovat společně se zdra-
vým městem přednášku s názvem Kladný přístup 
k životu, kterou povede lektor z nadace Lepší 

senior, a pevně věříme, že se podaří alespoň jed-
notlivce nějakým způsobem zapálit, rozzářit nebo 
namotivovat ke změně k lepšímu.

Prosím, pokud máte v okolí někoho, u koho 
cítíte, že by to mohla být přednáška pro něj, 
zkuste ho nasměrovat, aby si přišel přednášku 
poslechnout. Možná nebude jednoduché ho 
přesvědčit, asi se mu nebude moc chtít, ale za 
pokus to jistě stojí. 

Po přednášce navíc čeká účastníky drobná 
odměna v podobě dárečku, a také malé taneční 
představení skupiny Hotch-Potch. Zájemci mo-
hou pokračovat protahovacím cvičením.

� Ve středu 7. 11. v kulturním sále Domu 
zdraví ve 13,00 hodin (bezbariérový přístup).

MUDr. Irena Zimenová,
Státní zdravotní ústav

134 milionů zůstává městu

Přednáška pro seniory

Týden sociálních služeb v Jihlavě
ganizací v rámci Dnů otevřených dveří se v podstatě 
naplnila. Občané měli opět možnost blíže se seznámit 
se širokou sítí sociálních služeb v Jihlavě. Týden soci-
álních služeb ukázal naší veřejnosti, že sociální služby 
v Jihlavě jsou kvalitní a pomáhají zachovávat lidskou 
důstojnost a soběstačnost. Prostřednictvím této akce 
se podařilo přiblížit náročnou a zodpovědnou práci 
lidí, kteří v sociální oblasti pracují.

Při hodnocení loňského ročníku jste vyjádřil 
mírné zklamání z poměrně malého zájmu veřej-
nosti o problematiku sociálních služeb. Jak tomu 
bylo letos?

Neustále se snažíme o přiblížení problematiky soci-
álních služeb občanům novými formami. I přesto mu-
sím i letos konstatovat, že počet zájemců nebyl vyšší 
než v uplynulých ročnících, a stejně jako loni musím 
zároveň říci, že tato skutečnost je pro nás pochopitel-
ná, protože sociální služby jsou občany vyhledávány 
až v okamžiku, kdy nastane akutní potřeba pomoci 
z jejich strany. Pro nás je důležité, aby naši občané vě-
děli, kam se mají v takovou chvíli obrátit. -tz-
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Nar. 19. 08. 1955

� 1. Narodila se v Jihlavě, kde také 
bydlí. Nejvyšší dosažené vzdělání a rok: 
vysokoškolské – Vysoká škola veteri-
nární v Brně (1980). Pracuje jako ve-
terinární lékařka na Krajské veterinár-
ní správě Státní veterinární správy pro 
Kraj Vysočina.

Politická angažovanost: V letech 1990 
– 2002, 2006 až dosud je zastupitelkou 
města Jihlavy. V roce 1992 byla členkou 
Federálního shromáždění.

V politice se soustředí na sociální pro-
blematiku a životní prostředí. Jejími ko-
níčky jsou historie, zahrada, četba.

Stranická historie: Před rokem 

1989 bezpartijní, v letech 1990–1993 
KSČ(M), od roku 1993 až dosud je 
členkou Strany demokratického socia-
lismu (SDS).

Zajímavost: Patří k nejdéle sloužícím 
jihlavským zastupitelům.

� 2. Ráda bych pokračovala ve své 
práci v sociální oblasti, zejména bych 
se i nadále chtěla věnovat problematice 
dostupného bydlení. Též bych chtěla 
navázat na  práci �nančního výboru.

� 3. Zastupitelstvo by mělo zejmé-
na pracovat jako tým, a spolupracovat 
ve všech oblastech, aby se Jihlava stala 
přívětivým místem k životu zejména 
pro svoje obyvatele, ale i pro nové ob-
čany, kterým nabídne dobré podmínky 
k tomu, aby mohli v Jihlavě pohodlně 
žít, a ne jen do města dojíždět za prací 
a nákupy.

Důležité jsou zejména bydlení, dopra-
va (parkování) a voda. Též zviditelnění 
Jihlavy, jako historického města s nád-
hernou přírodou, je důležitým úkolem 
pro celé zastupitelstvo.

Představujeme zvolené členy...

KSČM:

� 1. Narodil jsem se v Malém Bera-
nově. Od konce druhé světové války 
žiji v Jihlavě. Vystudoval jsem Prů-
myslovou školu stavební, VUT Brno 
fakultu stavební, doplňkové pedago-
gické studium Univerzity Karlovy. 
Jsem znalcem v oboru Ekonomika, 
odhady nemovitostí. Pracoval jsem v 
různých technických funkcích. Mezi 
mé zájmy patří rodina, příroda, cha-
ta a zahrada, kultura. Od roku 1998 
jsem zastupitelem města Jihlavy. V 
minulém zastupitelstvu jsem pracoval 
ve �nančním výboru a v komisi pro 

vzdělání. Po úmrtí mého vzácného 
přítele, pana Ing. Ladislava Zadražila, 
jsem byl tři roky předsedou kontrol-
ního výboru zastupitelstva. Jsem čle-
nem KSČ od roku 1965, poté KSĆM, 
kde zastávám funkci předsedy MěstV 
KSČM v Jihlavě.

� 2. Mandát zastupitele města Jih-
lavy jsem přijal s velkou pokorou. 
Budu se snažit naplňovat náš volební 
program, a průběžně  o jeho plnění, 
a situaci na radnici informovat pro-
střednictvím Novin jihlavské radnice, 
jihlavskou veřejnost.

Žádné oblasti veřejného života mi 
nejsou cizí, a budu se jim plně věnovat. 
Naším posláním by mělo být zlepšení 
života občanů Jihlavy, a to zejména těch 
potřebných. V sociální oblasti proto 
budu dále prosazovat sociální bydle-
ní, startovací byty pro mladé, pro kte-
ré  milion Kč za 1 + 1 v paneláku bez 

KSČM

KSČM

Ing. Pavel  
Šlechtický

MVDr. Božena 
Kremláčková

Zlepšení života potřebných občanů Jihlavy

Zapojení významných 昀椀rem

(Pokračování ze str. 4)

Nar. 21. 08. 1957

� 1. Narodil se ve Vsetíně, žije v Jihla-
vě. Nejvyšší dosažené vzdělání ukončil v 
roce 2006 na ČVUT Praha + She�eld 
Hallam University. Před rokem 1989 
byl vojákem z povolání, v současnosti 
je živnostníkem – restauratérem, kavár-
níkem a vinárníkem, je majitelem a pro-
vozovatelem například Radniční restau-
race, či kavárny v muzeu.

Kandidoval v roce 2014 jako bezpar-
tijní za Fórum Jihlava, ale z šestého mís-
ta nepostoupil.  Do zastupitelstva se do-
stal až v roce 2016 po odstoupení Arifa 
Salichova (rezignace ze zdravotních dů-
vodů). Po vstupu do zastupitelstva nej-
dříve odmítl podepsat koaliční smlouvu 
(Fórum Jihlava bylo součástí koalice s 
ČSSD, ODS a lidovci). Koalice se však 
záhy rozpadla a Fórum Jihlava, které 
mělo náměstka primátora (Ing. Milan 

Kolář), se ocitlo v opozici.
Jeho zájmovými oblastmi je strategic-

ký rozvoj města, investiční politika, ma-
jetek města, vodohospodářství, sport a 
kultura.

Stranická historie: Kandidát KSČ bře-
zen 1989 až listopad 1989, člen KSČM 
prosinec 1989 až červen 1990. Jako bez-
partijní kandidoval za Forum Jihlava.

� 2. Chci se věnovat rozvoji města, 
vodarenstvi, zimnímu stadionu a ma-
jetku.

� 3. Je zapotřebí především zlepšit 
přípravu na zastupitelstvo důkladnějším 
předjednánim v odborných komisích 
a zastupitelských klubech. Vzorem je 
majetková komise, katastrofou �nančni 
výbor. Dále hledat taková řešení u klíčo-
vých problémů  města, která budou mít 
platnost delší než jedno volební období,  
tedy konsenzus s hlavními silami opozi-
ce.

Chci také maximálně zpřístupnit jed-
nání zastupitelstva pro občany, a to na-
příklad tím,  źe budou mít možnost po-
žádat stanovení času (například +/- 20 
minut) pro bod, který je zajímá. Dopo-
sud zde museli trávit často několik ho-
din, aby jej nepropásli.

Zviditelnění Jihlavy

Předjednávat témata
Fórum Jihlava

Ing. Miroslav 
Tomanec, MBA

� 1. Narodil se roku 1974 ve Velkém 
Meziříčí, ženatý, 2 děti. Vystudoval 
obor agroekologie na Mendelově ze-
mědělské a lesnické univerzitě. Téměř 
13 let působil na odboru životního pro-
středí Krajského úřadu Kraje Vysočina, 
v současnosti pracuje jako projektant v 
oblasti energetiky a ekologie.

Od roku 2014 je zastupitelem Jihlavy, 
v září 2017 se stal radním města Jihlavy.

� 2. Od studií se profesně věnuji ži-
votnímu prostředí, a této oblasti bych 
se chtěl věnovat také jako zastupitel. 
Získané zkušenosti mohu uplatnit 

například při celkovém řešení proble-
matiky nakládání s odpady. Také se 
chci věnovat společenské komunikaci 
a zlepšení spolupráce s významnými 
�rmami působícími v Jihlavě. Cítím, 
že by se tyto �rmy mohly více zapo-
jit do dění města jako partneři, a tím 
posilovat svůj vztah k městu.

Věnovat se chci velkým problémům 
Jihlavy, jako je například využití býva-
lých kasáren na Pístově, nebo rekon-
strukce zimního stadionu.

� 3. Přál bych si, aby město zveřej-
ňovalo na svých webových stránkách 
zápisy z komisí, výborů a pracovních 
skupin, aby občané viděli, jak se na 
radnici pracuje. Krajský úřad, i jiná 
města v ČR zápisy z komisí zveřejňu-
jí, a nevidím důvod, proč by tomu tak 
nemohlo být i v Jihlavě.

Za nejdůležitější považuji, aby všichni 
zastupitelé hájili zájmy občanů města, a 
nikoliv zájmy jednotlivců.

pomoci movitých rodičů je jen nedo-
stižným přáním. Zrušení poplatku 100 
000,- Kč pro přidělení bytů s pečovatel-
skou službou. V oblasti životného pro-
středí zlepšení čistoty města a veřejné 
zeleně. Budu prosazovat ponechání 
a obnovení lip u Morového sloupu na 
Masarykově náměstí. Zlepšení stavu 
chodníků města, koncepční řešení par-
kování, urychlené pokračování výstav-
by obchvatu města. A konečně – rekon-
strukci Horáckého zimního stadionu.

� 3. Nemám ve zvyku následně 
kritizovat kohokoliv, včetně bývalé-
ho  vedení města. Měli jsme, všichni  
členové minulého zastupitelstva, a 
zejména ti z opozice, možnost vznést 

v diskuzi svoji kritiku vedení města a 
vyjádřit ji hlasováním. Tuto možnost 
jsem vždy využil. 

Samozřejmě je v následujícím vo-
lebním období nutné zdárně a urych-
leně dokončit všechny rozdělané 
akce. Jistě i v tomto novém zastupi-
telstvu budeme mít různé názory na 
řadu problémů města a jejich řešení. 
Měli bychom však postupovat s rozu-
mem, a pokud to bude možné, se do-
mluvit na zásadních věcech.

Osobně budu  ochotný podpořit 
každý dobrý návrh pro město – bez 
ohledu na to, kdo ho bude podávat. 
Rozhodně však budu čelit případným 
snahám o čerpání městských peněz z 
osobních zájmů.

ANO 2011

Ing. Rostislav 
Habán

Nar. 1978 v Jihlavě.
� 1. Absolvent kroatistiky a slove-

nistiky na FF UK v Praze. Pracuje jako 
poradce EURES na jihlavském Úřadu 
práce, dříve působil v oblasti obcho-
du, ve školství, na krajském úřadě, a 
jako OSVČ. Od roku 2002 je členem 
KDU-ČSL. V minulém volebním ob-
dobí působil v kontrolním výboru a 
v komisi RM Projektu Zdravé město 
a MA 21. Do zastupitelstva města byl 
zvolen poprvé.

� 2. Z hlediska profesních a ži-
votních zkušeností mám nejblíže 
k tématům kultury, zaměstnanosti, 
sociálních věcí, rodinné politiky a 
udržitelného rozvoje. Chtěl bych se 
věnovat provázanosti těchto témat 
tak, abychom mohli být právem 
hrdí na Jihlavu, jako na moderní, 
kulturní a sociálně vnímavou regio-
nální metropoli 21. století.

� 3. Alfou a omegou nejen všech 
krásných vizí rozvoje města, ale 
dnes už i řádného udržování stáva-
jící městské infrastruktury, je však 
převedení vlastnictví vodohospo-
dářského majetku zpět na město. A 
k tomuto cíli je, z mého pohledu, 
především potřeba nyní vyvinout 
maximální úsilí.

 (Pokračování na str. 12)

KDU-ČSL

Mgr. Josef Kodet

Vodohospodářský majetek
Novému zastupiteli byly položeny otázky ze str. 12
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Caddy uveze až 945 kg.

Naložit na sebe 
víc než ostatní.
Moje cesta.

Ilustrativní obrázek modelu s příplatkovou výbavou. Kombinovaná spotřeba paliva a emise CO2 modelu Caddy: 4,3–6,3 l/100 
km, 113–151 g/km. Vzorový příklad úvěru na vůz akční Volkswagen Caddy skříň GO 1,2 TSI v ceně 345 228 Kč při financování 
s Volkswagen Financial Services v ceně 345 228 Kč: splátka předem 103 568 Kč (30 %), výše úvěru 241 660 Kč, poplatky za uzavření a 
vedení smlouvy 0 Kč, celkové platby za úvěr 276 359 Kč, celkové platby za úvěr vč. pojištění 323 759 Kč, RPSN vč. pojištění 10,497 %, 
délka úvěru 60 měsíců, poslední, nerovnoměrná splátka 69 046 Kč, měsíční splátka úvěru 3 455 Kč, měsíční splátka úvěru vč. 
pojištění 4 245 Kč, úroková sazba p. a. 4,34 %. Volkswagen Pojištění Basic obsahuje havarijní pojištění, povinné ručení 
(5% spoluúčast) s uznáním bonusů za bezeškodní průběh dosavadních pojištění (60 měsíců) a pojištění skla (limit plnění 10 000 Kč). 
Další parametry jsou: věk klienta do 50 let a běžné použití vozu. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona 
č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společností ŠkoFIN s.r.o. a druhou stranou závazkový vztah.

Měsíční splátka úvěru již

4 250 Kč.

Autorizovaný prodejce Volkswagen AUTO VYSOČINA s.r.o.
Žižkova 109a, 586 01  Jihlava, tel.: 567 584 581, www.autovysocina.cz, e-mail: prodej@autovysocina.cz

SPRÁVCE ERP SYSTÉMU
Co bude Vaší pracovní náplní? 
• spravovat a zastávat roli interního kon-

zultanta pro některé z modulů (nákup, 
prodej, 昀椀nance, sklady)
• poskytovat uživatelskou podporu
• spolupracovat při zavádění nových pro-

cesů a projektů v ERP systému
• mít možnost zapojit se do projektů roz-

voje a správy IS
• podílet se na školení koncových uživa-

telů

Co od Vás očekáváme?
• orientace v podnikových procesech
• znalost alespoň některého ERP systému, 
výhodou QAD
• aktivní AJ
• SŠ/VŠ vzdělání
• alespoň rok praxe na podobné pozici

Co získáte kromě mzdy?
• možnost kariérního růstu
• příspěvek na penzijní připojištění ve výši 
3% z hrubé mzdy
• dotované obědy ve 昀椀remní jídelně
• až 25 dní dovolené (1 den navíc za kaž-

dý odpracovaný rok)
• 昀椀remní 昀椀tness centrum zdarma

Pokud Vás naše nabídka práce zaujala, 
kontaktujte naše personální oddělení:

Ing. Zuzana Bielová
e-mail: zuzana.bielova@hranipex.com

mobil: 725 432 094
telefon: 565 501 258

Hranipex Czech Republic, k.s., J. Rýz-
nerové 97, Komorovice, 

396 01 Humpolec
j11-hraD
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nar. 1949

� 1. Narodil jsem se v Jihlavě. V 
Jihlavě jsem vystudoval Střední eko-
nomickou školu (dnes Obchodní 
akademii) a posléze Vysokou školu 
SNB v Praze (dnes Policejní akade-
mii). Dlouhá léta jsem byl policistou 
a po odchodu do civilu jsem více jak 
12 let učil právo a kriminalistiku na 
Vyšší policejní škole v Jihlavě. T.č. 
jsem jednatelem společnosti a asis-
tentem poslance, předsedy bezpeč-
nostního výboru PS, pana Radka 
Kotena.

Hnutí SPD v Jihlavě kandidovalo 
v komunálních volbách poprvé a je 
dobře, že nám voliči dali své hlasy, 
čímž SPD získalo dva mandáty v 
zastupitelstvu k prosazování naše-
ho programu, založeném na prvcích 
přímé demokracie. Byl jsem lídrem 

kandidátky a chtěl bych i touto ces-
tou poděkovat všem našim voličům 
a sympatizantům. Nebude to jedno-
duché, prostředí na magistrátu je a 
bude složité, ale DRŽME SPOLU!

� 2. SPD postaví své zástupce do 
všech komisí, abychom měli přehled 
o všech oblastech činnosti magistrátu 
a rovněž bude delegovat své zástup-
ce do výborů. Podpoříme jen taková 
rozhodnutí, která budou v souladu s 
naším volebním programem, tj. 

� posílení Městské policie k lepší-
mu zajištění ochrany života a zdraví 
občanů, jejich majetku, klidu, veřej-
ného pořádku a BESIPu;

� nepřipustíme už žádné experi-
menty Magistrátu s invazními mig-
ranty v Jihlavě. Děkujeme už to tady 
bylo! Země EU naplno zasažené 
džihádem jsou bezradné a budou 
se snažit přenášet problémy, které si 
sami zavinily do východních oblast-
ní Unie;

� budeme dbát o  řešení a lepší 
dopravní obslužnost. Budeme chtít 
bezplatné jízdné pro seniory nad 65 
let věku, pro invalidy všech stupňů 
invalidity, pro žáky a studenty a pro 

Představujeme zvolené členy...
Voliči rozhodli a zvolili nové městské zastupitele. Poprosili jsme je o krátké představení se a odpovědi na otázky. Novým zastupitelům jsme položili následu-

jící otázky:
1. Prosíme o krátké představení se.
2. Které oblasti rozvoje Jihlavy se hodláte podrobněji věnovat při své práci městského zastupitele?
3. Který problém z této oblasti vás osobně nejvíc trápí?
(Do uzávěrky NJR nám zaslali odpovědi tito zastupitelé, v dalším čísle přineseme představení dalších – pozn. red.)

Často až pohled do archivů a poznámek připomene, co vše se 
kolem nás změnilo a my jsme si to v běhu času možná ani neuvě-
domili. Konec volebního období 2014-2018 je příležitostí právě 
pro takové ohlédnutí. Pojďme si uplynulé čtyři roky v několika 
kapitolách krátce projít. 

Doprava
Radnice opravila několik ulic, například Telečskou, Wolkerovu a Úprkovu. 

Pro zvýšení bezpečnosti chodců město nasvětlilo přechody pro chodce a vy-
budovalo či opravilo chodníky v deseti lokalitách, například na ulici Brtnic-
ké, Tylově nebo Na Vyhlídce.

Největším zásahem do dopravy ve městě byla rekonstrukce Brněnského 
mostu v režii Kraje Vysočina. Od letošního dubna do listopadu byly v Jihlavě 

Ohlédnutí za uplynulým volebním 
obdobím v krajském městě

změněny trasy veřejné i městské hromadné dopravy, řidiči musely využívat 
objízdné trasy.

Odbor dopravy uskutečnil několik opatření nad rámec o�ciálních objízd-
ných tras, které připravil investor akce, Kraj Vysočina. Několik těchto opatře-
ní se natolik osvědčilo, že zůstanou zachovány i do budoucna.

Ekonomika a �nancování
Město Jihlava patří mezi nejméně zadlužené obce a města v České republi-

ce. Kvali�kovaná porovnání hodnotí hospodaření jihlavské radnice jako sta-
bilní. Dluhová služba se za volební období snížila o více než čtyři procenta 
na 5,84 (ke konci září 2018). Město navíc má vlastní Fond rezerv a rozvoje, 
který je k dispozici v případech výpadku daňových příjmů, havárií a dalších 
nepředpokládaných výdajů či nutnosti �nancování velkých oprav.

Hospodaření města je transparentní. Na webu města v sekci Finance a dota-
ce, případně ve zveřejňovaných materiálech pro jednání zastupitelstva města, 
lze nalézt informace k dotačním programům, rozpočtu a hospodaření města i 
jeho příspěvkových organizacích.

Územní plánování
Po dlouhých letech se loni podařilo schválit zásadní dokument pro rozvoj 

města – nový územní plán. Od té doby se postupně zpracovávají územní stu-
die, radnice se zaměřila na lokality Špitálské předměstí, Na Bělidle, Handlo-
vy Dvory a Havlíčkovu ulici.

Město udělalo první důležitý krok pro úpravu vzhledu Masarykova náměstí 
- architektonickou soutěž, jejíž výsledky zveřejnila v září. Po dokončení stu-
die zpracované na základě návrhu a připomínek veřejnosti budou zpracová-
ny další stupně projektové dokumentace.

Pro rozvoj území je důležitá i patřičná vodohospodářská infrastruktura. I 
přes spor města se Svazem vodovodů a kanalizací se dále pracuje také na re-
konstrukci a budování kanalizace a vodovodů. 

Například v současné době probíhá zkušební provoz kanalizace ve Zborné 
a Henčově. Na konci září tohoto roku byla zahájena stavba kanalizace v He-
rolticích a další lokalitou, kde dojde k vybudování nové kanalizace, bude na-
příklad Kosov.  (Pokračováni na str. 14)

PŘEDNOST hromadné dopravy je standardem moderních měst. Přijetí tzv. 
buspruhů v Jihlavě nebylo zrovna vřelé, ale čas ukázal, že preference MHD svůj 
smysl má. Jihlava je jedním z mála měst, kde se MHD rozšiřuje a kde přibývá ces-
tujících. Trend je ohleduplnější k životnímu prostředí a snižuje hustotu provozu.

 Foto: archiv MMJ 

SPD

SPD

JUDr. Petr Paul

Tomáš Havlík

Bezplatné jízdné pro seniory, invalidy a studenty

Rozšířit parkovací místa

(Dokončení ze str. 10)

nar. 1972

� 1. Narodil se v Jihlavě, kde také 
žije. Vystudoval Střední odborné 
učiliště strojírenské. Tehdejší Jihla-
van, a.s. Pracuje jako směnový mistr 
a zároveň programátor CNC strojů. 

Stranická historie: Do roku 2015 

nebyl členem žádné politické strany, 
od roku 2015 je členem hnutí SPD.

� 2. Chtěl bych se věnovat zdravé-
mu životnímu prostředí, zlepšovat 
dopravní obslužnost, hledat možnosti 
jak rozšířit parkovací místa, nejen na 
sídlištích, ale i u nemocnice a na dal-
ších frekventovaných místech, výstav-
ba nové multifunkční haly, posílení 
Městské policie a další body našeho 
programu    

� 3. Osobně mě nejvíce trápí parko-
vání na sídlišti, kde bydlím. Revitalizace, 
která proběhla, se nám úplně vyhnula. 
Další hřiště pro děti by se taky hodilo.

doprovod dětí předškolního věku na 
straně jedné, tedy aby byly více pou-
žívány prostředky MHD a na straně 
druhé, aby se rozšiřovaly parkovací 
možnosti interních i externích řidičů;

� budeme prosazovat a podporo-
vat ve městě  podnikatelské aktivity, 
výstavbu, sport, kulturu a zdravé ži-
votní prostředí.

� 3. Já osobně jsem byl členy SPD 
delegován do majetkové komise a 
myslím si, že jako bývalý vedoucí 
oddělení hospodářské kriminality 
mohu být na tomto úseku činnosti 
magistrátu prospěšný, pochopitelně 
vedle podpory Městské policie a je-
jího poslání. 



 STRANA 13 Inzerce NJR - LISTOPAD 2018

Masarykovo náměstí 29
586 01 Jihlava

www.optik-zilka.cz 
J11-ziM

Oční optik Žilka s.r.o

UDĚLEJTE SI JASNO!
Pokud dobře vidíme, náš život je bohatý na zrakové 

vjemy, informace různého druhu. Kvalita těchto vje-
mů ovlivňuje například to, jak se cítíme, jestli roze-
známe tváře na ulici, jak rychle dokážeme reagovat 
na nastalé situace (např. za volantem), jak odhaduje-
me vzdálenost, jak vnímáme barvy a prostor.

Jako optometristka se stále setkávám s lidmi, kteří si 
myslí, že vidí dobře, ale jsou velmi překvapeni, když 
mají možnost srovnání s tím, jaké jejich vidění může 
ve skutečnosti být. Je přirozené, že nehledáme pro-
blémy tam, kde je nemáme, ale pokud neabsolvujete 
přesnou a subjektivně citlivou refrakční diagnostiku 
zraku, tak nebudete mít objektivní srovnání a nebu-
dete mít jasno. O tom jak vidíte, budete pouze spe-
kulovat.

Udělejte si tedy jasno v tom, jak vidíte a položte 
si prosím pár otázek. Jak vlastně vidím? Na základě 
čeho si myslím, že vidím dobře? Není příčinou mých 
potíží s očima, jako jsou zvýšená únava, červené oči, 
bolesti očí a hlavy, nepřesné, zamlžené vidění atd. 
právě to, že se mé oči musí vyrovnávat s nepohod-
lím, které je způsobeno tím, že nevidím tak jak bych 
měl/a? Není to už více než 2 roky, co jsem byl/a na 
kontrole očí? Nezměnilo se za tu dobu moje vidění? 
Řídím bezpečně, když nevím jak vidím? Proč vlastně 
používám brýle jen v autě, když s nimi vidím lépe ve 
všech situacích?

Nechte stranou dojmy a zjistěte, jak to doopravdy 
je. Poznejte a porovnejte úroveň, čistotu, kvalitu a 
pohodlí toho co vidíte s tím co vidět můžete a nevi-
díte, protože považujete za standart kvalitu, ve které 
žijete. Proč vnímat svět jako v mlze, když můžete mít 
jasno?

Přijďte na refrakční diagnostiku do Oční optiky Žil-
ka.

Zároveň Vás zveme na prohlídku a k nákupu nové-
ho zboží, které jsme pro Vás objednali na světové 
výstavě brýlí Silmo v Paříži.

 Těšíme se na Vás.
 Za tým Oční optiky Žilka,
 Barbora Nováková

JIHLAVA, Masarykovo náměstí 36
přízemí, OD HASSO

KABÁTY

www.modaprostejov.cz

Vážený zákazníku, dovolujeme si Vám oznámit, že nyní na našich obchodech
probíhá naprosto mimořádná sleva dámských a pánských kabátů. Každý, ano
naprosto každý kus je zlevněn, a to minimálně o skvělých 1.090,- Kč. Využijte
této mimořádně výhodné nabídky! A pozor, akce navíc! Do vyprodání zásob
platí sleva 30% na všechny obleky. Nakupujte výhodně! Těšíme se na Vás! 

SLEVA

1.090 !MI
NI
MÁ
LN
Ě

Kč,-
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Ohlédnutí za uplynulým volebním 
obdobím v krajském městě

(Dokončení ze str. 12)
Školství
Radnice zrekonstruovala mateřské školy Seifertova a Dvořákova, na základ-

ních školách Březinova a T. G. Masaryka uskutečnila protiradonová opatření 
a na školách Kollárově a Havlíčkově jsou nové akustické úpravy tělocvičen. 
V současné době probíhá zateplování stropu a fasády v mateřské škole Dvo-
řákova.

V letošním roce byla zahájena výstavba nové mateřské školky Na Dolech, 
která rozšíří kapacitu ve školkách o dalších 100 míst. 

Kultura a cestovní ruch
Jihlava v uplynulém volebním období i nadále podporovala velké kulturní 

akce, jako jsou Mezinárodní festival dokumentárních �lmů, Festival Gustava 
Mahlera, nebo Havířský průvod. Jihlava ale má rozvinutý grantový systém, 
který podporuje i menší kulturní a zájmové aktivity.

Největší společenskou událostí se stala úžasná oslava 100 let Českosloven-
ska s názvem Proletí 100letí, která se na Masarykově náměstí uskutečnila le-
tos v polovině září, ve spolupráci města Jihlavy a Kraje Vysočina. 

VRCHOLEM kulturních a společenských akcí v celém regionu Vysočiny byla osla-
va 100 let republiky s názvem Proletí 100letí. Foto: archiv: MMJ

Sport a volný čas
Jihlava podporuje sportovní a volnočasové aktivity několika způsoby, má 

například úspěšný systém �nanční podpory. Volnočasové aktivity v Jihlavě 
počítají se sportovci všeho věku. Sport podporuje i projekt Zdravé město 
Jihlava, který každoročně pořádá pravidelná sportovní setkání, cyklojízdy, či 
běžecké závody.

Za minulé volební období bylo postaveno nové sportovní hřiště v Helení-
ně, rozšířilo se i zázemí volnočasového areálu Český mlýn.

Během letošního roku byl vypracován statický posudek na střechu Horác-
kého zimního stadionu. 

HC Dukla Jihlava pobyla jednu sezónu v nejvyšší hokejové soutěži, do nej-
vyšší fotbalové soutěže vstoupil i tým FC Vysočina Jihlava.

JIHLAVA je tradičním partnerem atraktivního celodenního závodu horských kol 
Jihlavská 24MTB.  Foto: archiv MMJ

Životní prostředí
Jihlavská radnice dlouhodobě a systematicky vytváří podmínky pro co nej-

lepší možné nakládání s odpady. Obyvatelé města na to reagují, bezvadně tří-
dí odpad, a celkově jej vyprodukují o třetinu méně než průměrní Češi. Efek-
tivní odpadové hospodářství městu přineslo už několik ocenění, například 
Křišťálovou popelnici za rok 2016, nebo Odpadového Oskara za rok 2017, 
a to hned ve dvou kategoriích.

Město se snaží snižovat energetickou náročnost veřejných budov. V roce 
2015 byly dokončeny úpravy plaveckého bazénu Evžena Rošického, snižující 
energetickou náročnost i provozní náklady, letos radnice zateplila budovu In-
tegrovaného centra sociálních služeb na Žižkově ulici. Nižší energetická ná-
ročnost budov šetří nejen městskou kasu, ale i životní prostředí.

Postupně dochází k výměně svítidel veřejného osvětlení, město nahrazuje 
staré výbojky na lampách veřejného osvětlení úspornými LED diodami, kte-
rých bude koncem roku bezmála tisíc.

Sociální oblast
Jihlava je zřizovatelem tří příspěvkových organizací, které působí v sociální 

oblasti a jsou městem podporovány, a to Domov pro seniory Jihlava – Les-
nov, Denní a týdenní stacionář Jihlava a Integrované centrum sociálních slu-
žeb Jihlava.

Během uplynulého volebního období došlo u Integrovaného centra soci-
álních služeb k rozšíření kapacity poskytované sociální služby „odlehčovací 
služba“ a k rekonstrukci prostor objektu na Žižkově ulici. V roce 2018 byla u 
organizace Denní a týdenní stacionář zřízena nová sociální služba „chráněné 
bydlení“ a otevřeny městské byty pro klienty stacionáře.

IT
Navenek možná méně viditelná, pro fungování města a jeho organizací je 

však zásadní oblast informačních technologií. 
Městští informatici významně zmodernizovali a posílili komunikační infra-

strukturu, která nyní spolehlivě propojuje 66 budov města či městských or-
ganizací, zvyšuje možnosti kamerového systému a zlevňuje volání. Integrova-
li agendy úřadu, nově uspořádali městské hardwarové i so�warové vybavení, 
přispěli k bezpečnosti silničního provozu. Úspěchy slavili se svými mapový-
mi aplikacemi, a nový web města Jihlavy získal nejvyšší ocenění v celorepub-
likové soutěži Zlatý erb.

Bezpečnost
Ve městě došlo k rozšíření kamerového systému, a to o dvě kamery ve vol-

nočasovém areálu Český mlýn. Zároveň bylo městskou vyhláškou omezeno 
pití alkoholu na veřejnosti a žebrota.

Probíhají poslední fáze nákupu informačního sytému pro městskou policii. 
Pravidelně se schází pracovní skupina prevence kriminality s účastí zástup-

ců Policie CŘ a Hasičského záchranného sboru.  -tz-

UKÁZKY zásahů bezpečnostních složek patří k významným prvkům prevence 
kriminality.  Foto: archiv MMJ

VZTAH k městu a životnímu prostředí se buduje od dětství. Takto se z vlastní ini-
ciativy zapojily do zkrášlování veřejného prostoru děti jedné z jihlavských škol.

 Foto: archiv MMJ

Studenti z ateliéru architektury A1 
na pražské UMPRUM se v zimním 
semestru věnují tématu Obchodního 
domu Jihlava na Masarykově náměstí. 
Studenti architektury se zamýšlí nad 
tím, jak navrhnout, bez ohledu na stá-
vající pozici obchodního domu, nové 
řešení, které bude de�novat prostor 
celého náměstí.

„O úloze a budoucnosti Obchodního 
domu se dlouhodobě debatuje, v letošním 
roce například proběhla soutěž o návrh 
revitalizace Masarykova náměstí, ve kte-
ré se soutěžící zabývali zejména řešením 
veřejného prostoru, ale také možným 
propojením Obchodního domu s náměs-

tím,“ uvedla koordinátorka projektu 
revitalizace Masarykova náměstí Tere-
za Ka�ová.

Budova obchodního domu byla 
postavena v roce 1983, po demolici 
středověkých domů vytvářejících na 
náměstí „špalíček“. Městu může práce 
mladých architektů přinést svěží po-
hled, veřejné prezentace a výsledné 
práce mohou být prostorem pro dis-
kuzi o dalším směřování.

První nápady studentů bude možné 
vidět na veřejné prezentaci v úterý 6. 
listopadu od 17.00, v zasedací míst-
nosti Zastupitelstva města Jihlavy, 
v přízemí jihlavské radnice. -tz-

Studenti navrhují Špalíček
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